

В диссертационный совет Д 503.001.02
при ФГНИУ «Институт законодательства
и сравнительного правоведения при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата юридических наук Струкова Константина Викторовича
«Контрольная функция государства в сфере виртуального пространства
(на примере Российской Федерации)»
(специальность 12.00.01- теория и история права и государства; история
учений о праве и государстве)

Тема диссертационного исследования К.В. Струкова является актуальной, охватывает широкий круг теоретических и практических проблем. Контрольная функция государства – сложное, динамичное и противоречивое явление, которое, безусловно, имеет свои особенности реализации в развитых государствах современности, применительно к такому сегменту жизнедеятельности общества, как киберпространство. В этой связи тема работы представляет высокую степень актуальности.

Диссертант верно определяет признаки контрольной функции в исследуемой сфере, а также ее место в системе функций государства, раскрывает содержание и формы осуществления данной функции, оценивает направления и перспективы ее дальнейшего развития. При этом автор демонстрирует хорошее знание действующего российского законодательства и правоприменительной практики, ссылается на опыт зарубежных стран.

Несмотря на актуальность и теоретическую состоятельность проведенного исследования, работа К.В. Струкова вызывает некоторые вопросы.

1) Из текста автореферата не ясно, обращается ли автор к проблеме пределов государственного контроля за виртуальным пространством. Где проходит граница между необходимым контролем и избыточным государственным вмешательством в развитие Интернета и информационные права граждан? Каковы последствия нарушения государством разумных пределов вмешательства?

2) В седьмом положении, выносимом на защиту, к числу важнейших разновидностей правовых форм осуществления контрольной функции государства в сфере виртуального пространства относится организация и

хранение доступа к информации, размещаемой в сети «Интернет». Видится, что деятельность по организации доступа к информации, размещенной в виртуальном пространстве, не является формой осуществления контрольной функции и ее можно представить в качестве одной из услуг, оказываемых пользователям сети «Интернет».

Следует признать, что указанные замечания не носят принципиального характера и основываются исключительно на тексте автореферата, который не может в полной мере отразить все положительные и отрицательные стороны исследования.

В автореферате К.В. Струкова сформулированы научные выводы и практические положения, по которым можно судить о том, что диссертантом проведена самостоятельная и законченная научная квалификационная работа, содержащая обоснованные разработки, направленные на решение актуальных задач современной науки и практики. Исходя из этого, работа К.В. Струкова «Контрольная функция государства в сфере виртуального пространства (на примере Российской Федерации)» соответствует требованиям раздела 2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор – Струков Константин Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Заведующий кафедрой
конституционного и муниципального права
ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»
доктор юридических наук (специальность 12.00.01 –
теория и история права и государства, история учений
о праве и государстве), профессор  Давыдова Марина Леонидовна

<https://volsu.ru>
400062, г. Волгоград, пр-т Университетский, 100
тел.: (8442) 40-55-10
kmp@volsu.ru

